

ORDINE DEGLI ARCHITETTI  
PIANIFICATORI PAESAGGISTI E CONSERVATORI  
DELLA PROVINCIA DI PARMA

ORDINE DEGLI ARCHITETTI P.P.C. PROVINCIA DI PARMA	<b>consiglio</b>	<b>verbale</b>
	22/01/2019	2019/01

Convocazione in seduta ordinaria emanata dal presidente	Protocollo e data
	Prot. 2019.163 del 01 Febbraio 2019

**ORDINE DEL GIORNO (ODG)**

1. Eventuali iscrizioni, cancellazioni e trasferimenti
2. Eventuale opinamento parcelle
3. Delibera richieste di esonero dalla formazione obbligatoria (Reff. Merighi – Pisanu)
4. Resoconto incontro 01/02/ 2019 con Comune di Parma / ass. Alinovi e comunicazioni (Reff. Il Presidente - Bezza)
5. Proposta FAI per l'apertura di edifici/siti in collaborazione con l'Ordine (Ref. il Presidente)
6. Prossimi eventi in programma
7. Aggiornamenti su attività CNAPPC e Federazione (Ref. il Presidente), costituzione GdL Formazione (Ref. Merighi)
8. Varie
9. Approvazione del verbale

Consiglieri convocati in Consiglio		Presente	Assente / entra alle ore
Matteo Barbieri	Consigliere	<b>P</b>	Entra alle 19,00
Maria Paola Bezza	Consigliere	<b>P</b>	
Pietro Cattabiani	Consigliere	<b>P</b>	
Fabio Ceci	Consigliere		<b>A</b>
Giovanni Ghirardi	Consigliere		<b>A</b>
Gabriella Incerti	Consigliere	<b>P</b>	
Cecilia Merighi	Consigliere		<b>A</b>
Vincenzo Mainardi	<u>Segretario</u>	<b>P</b>	
Emmanuele Ollari	<u>Tesoriere</u>		<b>A</b>
Daniele Pezzali	<u>Presidente</u>	<b>P</b>	
Monica Pisanu	Consigliere	<b>P</b>	

Inizio della seduta alle ore 18,00

Presidente: Pezzali. Segretario: Mainardi (redige il verbale)

**1. Eventuali iscrizioni, cancellazioni e trasferimenti**

Il Consiglio delibera.

È approvata l'istruttoria delle richieste inerenti l'Albo (iscrizioni – cancellazioni – trasferimenti) di cui all'Allegato 1.

**Delibera 07-02-2019**

BORGHO RETTO, 21/A - 43100 PARMA

TEL. 0521 283087 - FAX 0521 285199 - C.F. 80012550341

E-mail : [infoparma@archiworld.it](mailto:infoparma@archiworld.it)

Web Site: [www.pr.archiworld.it](http://www.pr.archiworld.it)

## 2. Eventuale opinamento parcelle

Cattabiani presenta la richiesta, la cui istruttoria è stata completata a seguito di integrazione da parte del collega richiedente.

Il Consiglio delibera.

È approvato il parere di congruità relativo a:

onorario arch. Morelli Michele, richiesta n. 1041/2018, per l'importo di euro 2.800,00.

**Delibera 08-02-2019**

## 3. Delibera richieste di esonero dalla formazione obbligatoria (Reff. Merighi – Pisanu)

Il Consiglio delibera.

È approvata l'istruttoria (accettate/respinte) delle richieste di esonero come da quadro di sintesi di cui all'Allegato 2.

**Delibera 09-02-2019**

## 4. Resoconto incontro 01/02/ 2019 con Comune di Parma / ass. Alinovi e comunicazioni (Reff. Il Presidente - Bezza)

Il Presidente e Bezza rendicontano.

L'incontro si è svolto essendo presente la rete delle professioni, per il Comune Alinovi, Carcelli, Bertolini, Montanini.

All'ODG gli importanti punti già evidenziati.

In vece di risposte, il Comune (per bocca di Carcelli) ha presentato un progetto di ristrutturazione degli uffici, con progressiva eliminazione delle pratiche cartacee ed utilizzo esclusivo di una piattaforma accompagnata da incontri di formazione.

Resta evidente una posizione che vede i professionisti esterni responsabili della progettazione, i tecnici comunali dediti alle istruttorie, senza uno spazio per la condivisione delle interpretazioni, il tutoraggio, etc.

È poi emersa la possibilità di agire per il perfezionamento delle norme vigenti in vista dell'attuazione del nuovo PUG.

Barbieri entra alle 19,00

Segue ampio dibattito con interventi di Bezza, Incerti, Mainardi, Barbieri, etc. in particolare sugli aspetti correlati alla presentazione telematica delle pratiche.

Chiude Pezzali: è importante dare aggiornamenti agli iscritti.

## 5. Proposta FAI per l'apertura di edifici/siti in collaborazione con l'Ordine (Ref. il Presidente)

Il Presidente relaziona. Al momento non si manifesta l'opportunità di aderire. Rimane l'interesse, che potrà emergere ad esempio con una visita agli scaloni monumentali.

## 6. Prossimi eventi in programma

Evento relativo agli abusi consolidati

Pisanu, Pezzali, rendicontano sul prossimo evento calendarizzato per il 15 p.v., con organizzazione da parte degli avvocati.

Feng-Shui

Riferisce Pisanu, che descrive anche il possibile evento in collaborazione col regista Brizzi: comunicare il progetto di architettura con l'uso della videocamera.

**7. Aggiornamenti su attività CNAPPC e Federazione (Ref. il Presidente), costituzione GdL Formazione (Ref. Merighi)**

Delegazione

- Il Presidente: in Delegazione si è preso atto della criticità dei grandi ordini, con migliaia di inadempienze.
- Il Presidente relaziona in merito al documento predisposto ed inviato da alcune consulte e federazioni al CAN, con proposte. Viene riferito e dibattuto il seguito della vicenda.

Federazione/GdL Formazione

Assente Merighi, Mainardi e Pianu rendicontano sinteticamente sui temi:

- piattaforma comune degli eventi formativi;
- sistema sanzionatorio per la mancata formazione (tema di rilevanza nazionale).

**8. Varie**

-

**9. Approvazione del verbale**

Il verbale viene posto a disposizione dei presenti ed approvato.

La seduta termina alle ore 19,30.

In unico originale cartaceo, di cui verrà resa disponibile copia in pdf.

in Parma, 05/02/2019

Il Presidente  
PEZZALI

Il Segretario  
MAINARDI

**ALLEGATO 1**

**ATTI DI ISCRIZIONE E CANCELLAZIONE, NULLA OSTA TRASFERIMENTI**

Domande di iscrizione:

MELCARNE MICHELLE	SEZ. A SETT. ARCH. N. 1349
PELLICELLI GLORIA	SEZ. A SETT. ARCH. N. 1350
MAZZONI ERICA	SEZ. A SETT. ARCH. N. 1351

Cancellazione per trasferimento

SARTORI LUCA cancellazione per trasferimento all'Ordine di Cremona dal 28 gennaio 2019

**ALLEGATO 2**

(viene omissa nella versione PUBB – per pubblicazione su sito Internet istituzionale)